

本报讯(记者 焦莉莉) 根据2018国际数字经济博览会筹备工作安排,9月11日,市投资促进局和中国电子商会共同举办了“4+4”现代产业项目对接洽谈会。经过充分对接,10多个项目达成了初步合作意向。

此次洽谈会邀约的参会企业均为“重量级”企业,既有中信集团、海尔集团等世界500强企业,也有世纪互联公司等上市企业,另外还有信息技术领军企业纳智天地、罗克佳华集团,双创孵化领域的紫荆花科技、牛棚科创等。

围绕我市“4+4”现代产业格局定位,这些企业带来了一批有巨大发展潜力的好项目,不但投资强度大、科

技含量高,而且占地面积较小、产业附加值高,有望为区域经济新旧动能转化注入新活力。

海尔集团带来的海尔生物细胞谷项目,围绕生物医药健康产业中的细胞产业,发展细胞采集、存储、技术研发及细胞疗法应用,建立细胞应用生态圈,将形成产业集群;纳智天地在新一代信息技术领域,通过人工智能可以帮助住宅和商业中心实现人脸的精准识别,建立一套基于人脸识别的智能城市管理解决方案;还有一家大型清洁能源跨国公司研发出薄膜发电与传统建材的完美结合方法,正在计划建设现代化节能建材生产基地。(下转第二版)

2018年9月

星期五

14

农历戊戌年八月初五

石家庄新闻网 www.sjznews.com

中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

传播主流新闻 提供权威消息

今日 8 版 总第 23759 期

国内统一连续出版物号 CN13-0003

市气象台 2018年9月13日18时发布天气预报

白天:阴有阵雨转多云,偏南风2-3级,最高气温28℃

夜间:多云,偏北风1-2级,最低气温18℃

庆祝改革开放40年
壮阔东方潮 奋进新时代

资源变资产 资金变股金 农民变股东

我市农村集体产权制度改革“春潮涌动”

2001年,我市开展农村集体产权制度改革试点工作,成为全省起步最早的市

我市被列为全国2018年度农村集体产权制度改革的整市推进试点

到2019年10月底,我市市辖所有村(社区)要全部完成集体产权制度改革任务

对于有经营性资产的村,重点以股份形式将集体经营性资产量化到本集体经济组织成员,进行股份合作制改革。对于没有经营性资产的村,积极发展土地股份合作等多种形式的股份合作制经济。对于有非经营性资产的村,结合美丽乡村建设,更好地为集体经济组织成员提供公益性服务。

制图/王月敏

□本报记者 杜倩倩

清产核资、折股量化、股份合作……近期,我市广大农村掀起了“农村集体产权制度改革”的浪潮。今年,我市被列为全国2018年度农村集体产权制度改革的整市推进试点,将通过多种形式发展壮大农村集体经济,使沉睡的资源活起来、分散的资金聚起来、增收的渠道多起来,老百姓的日子富起来。

资源变资产 “集体家底”亮起来

管好集体资产,推动农村“资源变资产、资金

变股金、农民变股东”,盘活农村集体经济组织自然资源和经济资源,发展壮大集体经济,逐步消灭村集体收入“空白村”。

集体资产经营性260.8万元,非经营性资产156万多元,资源型资产5653亩,耕地是4195亩……近日,记者来到行唐县沟北村,该村党支部书记甄素勇详细列举了目前村集体资产的构成。

沟北村是一个典型的山区贫困村,农村集体产权制度改革前,村委会代管村集体资源,村里经营机井、建肉牛养殖场,但是收入除去村内基本开支,年底依旧“捉襟见肘”。一些集体资产流失、资源沉睡、资金闲置。2017年2月,改革的春风吹进沟北村,祖祖辈辈“故步自封”的这片丘陵地区

“活”了起来。村里“关系顺了”,成立了股份经济合作社,建立了董事会、监事会和股东大会,资源变资产,村民变股民。依托合作社,村里建成温室大棚7座,20千瓦光伏电站1座,仅此两项每年就可以为村集体增收8万元。

“清产核资,不仅给群众交了家底儿,而且明晰了产权归属和权利义务关系。大队里所有的集体财产,你究竟配了多少股,心里就清楚了。”村民甄森林说道。

甄森林说的配股,指的是农村集体产权制度改革中对集体资产折股量化到村民身上。明确集体资产是谁的问题,并量化资产,搞股份合作是农村集体产权制度改革的重头戏。目前,沟北村全面完成人口清查和村集体清产核资,并通过基本股+村龄股+年龄股方式为2248名村民配置21.17多万股。

农民变股东 “股份合作”富起来

与沟北村刚刚迈入改革大门相比,鹿泉区北铜冶村的村民已经实实在在享受到了农业集体产权改革带来的“甜头”。

“我们家一共4口人,今年春天分了120斤油菜籽,打了50多斤油。年底村里股金分红,去年我们家分红2000元钱。”北铜冶村村民邱朋跃从抽屉里拿出一个红色“股权证”,上面标注了他们家四口人,土地3.82亩,配资源382股,人口股配300股,总共682股。现在,邱朋跃家不仅享受着村集体分红,自家3.8亩土地入股到经济合作社,自己外出打工一点没有后顾之忧。

据了解,北铜冶村2009年8月启动农村集体产权制度改革,是我省最早一批进行改革探索的“先行者”。目前,党支部、村委会、股份经济合作社三驾马车各司其职,权责清晰,集体经济的事由集体经济组织决定,基层党组织由管理型向服务型转变。

集体产权制度改革,归根到底是分配制度的改革。涉及到老百姓切身利益, (下转第二版)

为了母亲河壮美的明天

——热火朝天的滹沱河生态修复工程示范段施工见闻

□本报记者 岳金宏

9月13日清晨6时,太阳的第一缕光芒清晰地照射在静静的滹沱河上,波光粼粼,如诗如画。在相隔不远的滹沱河生态修复工程三号溢流堰施工现场,500多名工人和百余台机械正在紧张施工,电焊火花、混凝土浇筑、防渗和加固石笼铺设……热火朝天的景象和徐徐展开的生态画卷,就像一曲交响乐奏响了城市水生态文明建设的响亮乐章。

10月1日,滹沱河生态修复工程示范段,机场路两侧全长2.5公里的河面和沿途景观将向广大市民开放。水系瀑布、健身广场、绿意小岛、生态花廊……

届时,我市又将增添一处市民亲水游玩的好地方。距离示范段通水还有不到20天的时间,面对施工任务重、工期时间紧的情况,中铁建十七局、十二局,中铁三局,市滹沱工程公司,调集各方面力量,每天都有近3000余名建设者和1200多台大型机械在昼夜施工。

“项目启动以来,市水务局党组全面启动,服务工程,支持工程,保障工程。主要领导亲自挂帅,安排七名县级干部增强一线领导力量,其中,固定4名副县级干部盯守一线,靠前指挥。前线指挥部的工作人员每天披星戴月,吃住在工地,随时帮助协调解决施工过程中出现的各种问题,动员水务局全部13个处室及16

个局属单位组成22个志愿者服务队,协助前线指挥部投送简报、巡查工地和做好后勤保障。中铁建更是全力以赴,调动大量人力和机械,24小时不分昼夜施工,确保10月1日广大市民可以欣赏到滹沱河美景。”前线指挥部负责人薛田田感慨地说。

站在机场路大桥上,两侧河道内正在紧张施工。510多米的河道内三号溢流堰的雏形已经显现,俯视四级消力池尤为壮观。

走进工地,“掉下十斤肉 洒下十斤汗 猛干三十天拿下三号堰”的标语格外醒目。三号溢流堰是此次示范段的重点工程也是亮点工程。作为施工方,中铁建

十七局调动了全局精干力量参与建设。谷青海是项目的总工程师,他告诉记者,目前他们已经完成了三号溢流堰60%的施工量,正在全力以赴争取9月底前全部完工,确保10月1日通水。

“三号溢流堰是此次示范段最亮点的工程,堰体长285米,宽135米,工程需混凝土3.3万立方米,是目前石家庄地区最大的一座溢流堰。”谷青海介绍说,溢流堰采用目前国内先进的设计和施工方式,由于工期紧任务重,经过指挥部专家和施工技术人员的多方会商,溢流堰消力池改变了从下游向上游4号、3号、2号、1号单个依次施工的传统方法,采用了先实施1号和3号,(下转第二版)

提升梨果品质 出口国际市场

9月11日,在位于赵县的志辉梨果种植专业合作社梨园,果农们正在采摘优质的雪花梨。该县近年来为了提高梨果的品质,推广标准化生产技术,形成龙头带基地、基地联农户、产供销一条龙的产业化经营体系,每年梨果出口达到3.9万吨。

本报首席记者 张震
通讯员 朱清摄

责任编辑 王晶晶
版面编辑 王月敏

邓沛然在大气污染防治推进会上强调

坚定信心 精准施治 确保圆满完成全年既定目标任务

本报讯(首席记者 靳晓磊) 9月13日,市政府召开大气污染防治推进会,贯彻落实国务院大气污染防治专题工作会议精神,安排部署下一步大气污染防治重点工作。市委副书记、市长邓沛然强调,要坚定信心,认清形势,精准施治,铁腕推进,确保圆满完成全年既定目标任务,进一步改善省会大气环境质量。

邓沛然指出,今年以来,在全市上下的共同努力下,我市大气污染防治工作效果明显,但当前形势仍十分严峻,各县(市)区、各部门要提高政治站位,全面履行生态环境保护“党政同责、一岗双责”要求,层层传导压力,严格落实责任,利用采暖季前一个多月的时间,集中开展一次大气污染防治的攻坚行动,确保全市空气质量持续好转。

邓沛然要求,要按照生态环境部《禁止环保“一刀切”工作意见》要求,严格禁止“一律关停”“先停再说”等敷衍应付做法,坚决避免集中停工、停业、停产等简单粗暴行为,坚持精准施策,靶向施治,提高防控措施精准性;各县(市)区、各部门要统筹协调、密切配合,统一步调、同向发力;要突出重点,补齐短板,聚焦10项重点工作,立足自身存在的突出问题,强力攻坚克难。积极稳妥推进双代工作,加强散煤管控,巩固“禁煤区”散煤清零成果,严格建筑工地管理,规范渣土车运输管理,对不符合要求上路行驶的,坚决取消运输资格;非法运营的,坚决依法查处。严密重点工业企业污染监管,按照最高行业标准进行深度治理,加快主城区污染企业搬迁进度。各县(市)区,尤其是排名全省后20名的县(市)区,要采取史上最严的管控措施,对辖区内“散乱污”企业进行全面彻底排查,发现一处、取缔一处,坚决杜绝死灰复燃。

邓沛然强调,抓好工作落实,必须要砸死责任,建立严密的责任体系,形成层层有压力、人人有责任的工作格局;对交办的问题,必须要整改到位,并举一反三,找准根源,堵塞漏洞;必须严格执法,严厉打击偷排偷放、超标排污等环境违法行为,对涉黑、涉恶的环境违法人员,依法顶格处罚,从严从快惩处,形成震慑;必须强化问责,对责任不落实、措施不到位、监管不严格,造成严重后果的,依法依规严肃查处,对涉嫌违法犯罪的,坚决移送司法机关追究刑事责任。

省重点工作大督查第一督查组组长李光、省环保厅环境监察专员张桂生应邀参加会议;副市长蒋文红主持会议;市政府秘书长郎国参加。

石药集团 恩必普药业
提醒您关注身体健康

今日 导读

借航空盛会 打开“世界之窗”

目前已有57个外国商务使团及上合组织报名参会

2 版



石家庄日报官方微博



石家庄日报微信公众号



掌上石家庄客户端



石家庄市 第三届旅游产业发展大会
距大会开幕 还有 27 天
10月11日-12日 在平山举办